

# Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 152 (5009)

Среда, 2 августа 1961 года

Цена 2 коп.

Под испытанным руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма советский народ построил социализм.

Под руководством партии, под знаменем марксизма-ленинизма советский народ построит коммунистическое общество.

Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

## ВЕЛИКАЯ ПРОГРАММА БОРЬБЫ ЗА КОММУНИЗМ

30 июля в „Правде“ опубликован проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Проект Программы единодушно одобрен июньским Пленумом ЦК КПСС и в соответствии с его решением выносится на широкое обсуждение всех коммунистов, всех трудящихся СССР. Новая Программа партии будет внесена на рассмотрение и утверждение XXII съезда КПСС.

Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза — великий политический и теоретический марксистско-ленинский документ нашей эпохи. В нем впервые за всю историю человечества выдвигается научно обоснованный, конкретный план построения коммунистического общества. Перед нашей страной раскрываются захватывающие перспективы.

Наша партия, ее ленинский Центральный Комитет при выработке Программы опирались на итоги всей предшествующей борьбы трудящихся СССР, всего международного рабочего класса. Веками коммунизм был лишь мечтой. С выходом на историческую арену пролетариата, с появлением теории марксизма он превратился в могучее и все нарастающее движение. Гениальные учителя и вожди рабочего класса Карл Маркс и Фридрих Энгельс обосновали неизбежность торжества коммунизма, высоко подняли его знамя. Великий Ленин, наша партия, братские марксистско-ленинские партии всех стран продолжили их дело.

Положение и выводы, содержащиеся в проекте Программы КПСС, являющиеся закономерным продолжением идей Маркса и Энгельса, впервые провозглашенных в „Манифесте Коммунистической партии“, идей, которые в новую историческую эпоху обогатил и развил В. И. Ленин. Проект сохраняет полную преемственность с двумя прежними программами нашей партии.

Сила Программы КПСС — в самой прогрессивности коммунизма, который закономерно идет на смену капиталистическому строю — строю эксплуатации человека человеком, безработицы и нищеты широких масс, международной розни и войн. Социализм и его высшая стадия — коммунизм

выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов.

Проект Программы КПСС дает развернутую характеристику современной эпохи, основное содержание которой составляет переход от капитализма к социализму, начатый Великой Октябрьской социалистической революцией. В этом документе показываются основные закономерности развития капитализма — последнего эксплуататорского строя, подчеркивается, что мировая капиталистическая система в целом созрела для социальной революции пролетариата, для замены капитализма высшим, коммунистическим общественным строем. Проект Программы раскрывает всемирно историческое значение Октябрьской революции и победы социализма в СССР, подводит итоги славного пути, пройденного советским народом под руководством Коммунистической партии, показывает, чему учит опыт великих социалистических преобразований.

„В результате самоотверженного труда советского народа, теоретической и практической деятельности Коммунистической партии Советского Союза, — говорится в проекте Программы КПСС, — человечество получило реально существующее социалистическое общество и проверенную на опыте науку о построении социализма. Столбовая дорога к социализму проложена. По ней идут уже многие народы, по ней рано или поздно пойдут все народы“.

Ныне уже треть человечества строит новую жизнь под знаменем научного коммунизма. Мир социализма расширяется, мир капитализма сужается. В наше время сложилась мировая социалистическая система, которая оказывает все большее воздействие на ход общественного развития в интересах мира, демократии и социализма.

Проект Программы КПСС содержит глубокий анализ кризиса мирового капитализма. В нем убедительно показано, что антагонизм труда и капитала, растущий милитаризм, распад колониальной системы, противоречия между самими импе-

### ◆ ПЕРЕДОВАЯ ГАЗЕТА „ПРАВДА“ ЗА 31 ИЮЛЯ ◆

риалистическими странами, неудержимый подъем революционного движения рабочего класса, стремительный рост мирового социализма подмывают и разрушают империализм, ведут к его ослаблению и гибели. Социализм неизбежно придет повсюду на смену капитализму. Величественное здание нового мира, возводимое героическим трудом советского народа, трудящихся всех стран социалистического лагеря, — прообраз нового общества, будущего всего человечества.

Ныне наша партия ставит как непосредственную практическую задачу — построение коммунистического общества. В проекте Программы КПСС дана всесторонняя характеристика коммунизма, показано, какими будут его производительные силы, общественные отношения, каким будет человек, труженик коммунистического общества.

Проект Программы нашей партии, говорил товарищ Н. С. Хрущев, намечает широкий фронт развернутой борьбы за построение коммунизма, за осуществление вековой мечты всего человечества.

В проекте Программы указывается, что в течение двух десятилетий в СССР будет в основном построено коммунистическое общество. Полностью построение коммунистического общества завершится в последующий период.

Главная экономическая задача партии и советского народа состоит в том, чтобы создать в течение двадцати лет материально-техническую базу коммунизма.

Цифры, содержащиеся в проекте Программы, дают представление о величии решаемых производственных задач. Объем промышленной продукции увеличится за 10 лет примерно в 2,5 раза, а за 20 лет — не менее чем в 6 раз. Наша промышленность к концу второго десятилетия сможет вырабатывать в год до 2.700—3.000 миллиардов киловатт-часов электроэнергии и выплавлять примерно 250 миллионов тонн стали! Советский Союз оставит далеко позади США по объему производства продукции на душу населения. Наша Родина будет располагать

самой совершенной и мощной в мире индустрией, невиданными по своим масштабам и качественному уровню, недоступными капитализму производительными силами и материальными богатствами.

Развивая и обогащая ленинский кооперативный план, проект Программы раскрывает перспективы движения деревни к коммунизму, освещает пути создания процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства, подъема всех отраслей земледелия и животноводства, повышения урожайности полей и продуктивности скота. Значительное увеличение капиталовложения в сельское хозяйство, внедрение в широких масштабах новой техники, химических средств, достижений сельскохозяйственной науки, последовательное укрепление материальной заинтересованности колхозов, колхозников, работников совхозов — все это должно реально обеспечить подъем сельского хозяйства. Его валовая продукция возрастет за 10 лет примерно в 2,5 раза, а за 20 лет — 3,5 раза.

Проект Программы КПСС определяет пути воплощения в жизнь лозунга партии: „Все для человека“, „Имя блага человека“. „Теперь, — говорится в проекте, — имеются все возможности для быстрого подъема благосостояния всего населения: рабочих, крестьян, интеллигенции. КПСС ставит задачу всемирно-исторического значения — обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма“.

По мере создания материально-технической базы коммунизма будет расти благосостояние трудящихся. Национальный доход увеличится за двадцатилетие примерно в 5 раз, а реальные доходы на душу населения — более чем в 3,5 раза. Всем слоям населения будет обеспечен материальный достаток.

„Выполнение грандиозной программы повышения благосостояния советского народа, — говорится в проекте, — будет иметь всемирно-историческое значение. Партия призывает советский народ трудиться настойчиво, вдохновенно. Каждый трудящийся должен исполнить свой долг в строительстве коммуни-

стического общества, в борьбе за выполнение программы повышения народного благосостояния“.

В проекте Программы КПСС формулируются задачи партии в области государственного строительства и дальнейшего развития социалистической демократии.

Ленин, партия в острой борьбе против оппортунистов отстаивали и развили идею диктатуры пролетариата. Наша партия первой в истории добилась установления диктатуры пролетариата, что явилось решающим условием создания нового общества, великого взлета страны от былой отсталости к вершинам социального прогресса.

„Обеспечив полную и окончательную победу социализма — первой фазы коммунизма, — и переход общества к развернутому строительству коммунизма, — указывается в проекте Программы, — диктатура пролетариата выполнила свою историческую миссию и с точки зрения задач внутреннего развития перестала быть необходимой в СССР. Государство, которое возникло как государство диктатуры пролетариата, превратилось в общенародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа“.

Партия в проекте своей Программы намечает широкую систему мер в области идеологии, воспитания, образования, науки и культуры. Главное в идеологической работе на современном этапе — воспитание всех трудящихся в духе высокой идейности и преданности коммунизму, коммунистического отношения к труду и общественному хозяйству, полное преодоление пережитков буржуазных взглядов и нравов, всестороннее, гармоничное развитие личности, создание подлинного богатства духовной культуры. Особое значение партия придает воспитанию подрастающего поколения. В проекте Программы КПСС указываются пути и средства воспитания коммунистической сознательности, выработки высоких нравственных качеств, формулируется моральный кодекс строителя коммунизма.

Проект Программы дает ясный и четкий ответ на вопрос о том, какие перспективы открывает комму-

(Окончание на 2-й стр.)

# ВЕЛИКАЯ ПРОГРАММА БОРЬБЫ ЗА КОММУНИЗМ

низм для прогресса всего человечества. Самая жгучая проблема современности — проблема предотвращения новой мировой войны, утверждения прочного мира на земле. Программа КПСС высоко поднимает знамя мира и дружбы народов над всем земным шаром. В ней от имени могучей и, надо прямо сказать, самой сильной в военном отношении страны предлагается мир всем государствам, обосновывается жизненная необходимость мирного сосуществования, конкретизируется сам этот принцип, определяются задачи КПСС в области международных отношений. Партия подтверждает, что Советский Союз последовательно отстаивал и будет отстаивать политику мирного сосуществования государства с различным общественным строем.

В условиях, когда воинствующие империалистические круги раздувают гонку вооружений, грозят народам войной, проект Программы КПСС наглядно показывает, что социализм, коммунизм — это мир и дружба между народами, что единственный источник военной опасности — империализм.

Страна Советов настойчиво проводит политику мира, добивается всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем. Но империалистические государства упорно отказываются принять эти предложения, интенсивно наращивают свои вооруженные силы. Они не хотят примириться с существованием мировой социалистической системы и открыто заявляют о своих безумных планах нападения на СССР, на другие страны социализма.

Это обязывает Коммунистическую партию, Вооруженные Силы, все народы СССР проявлять неослабную бдительность в отношении агрессивных происков врагов мира и быть всегда на страже мирного труда, в постоянной готовности к вооруженной защите своей Родины. КПСС, подчеркивается в проекте Программы, считает необходимым укреплять обороноспособность страны и поддерживать оборонную мощь Советского государства, боевую готовность его Вооруженных Сил на

уровне, обеспечивающем решительный и полный разгром любого врага, который осмелится посягнуть на Советскую Родину.

Советский народ строит коммунизм под испытанным руководством Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. В проекте сформулирован важнейший вывод о том, что в результате победы социализма, укрепления единства советского общества Коммунистическая партия рабочего класса превратилась в авангард советского народа, стала партией всего народа, расширила свое направляющее влияние на все стороны общественной жизни.

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества.

В непоколебимой верности учению Маркса—Энгельса—Ленина заключается важнейший источник великой роли партии как зодчего коммунизма. КПСС — партия творческого марксизма-ленинизма, общепризнанный знаменосец самых передовых идей нашего времени, идей марксизма-ленинизма. В неразрывной связи с жизнью она развивает революционную теорию, освещая путь практике. Идя в авангарде международной борьбы, ленинская партия первой всесторонне разработала большие и сложные проблемы социалистической революции и социалистического строительства. Теперь она совершила новый выдающийся научный подвиг, всесторонне разработав проблемы перехода от социализма к коммунизму. Важную роль в творческом развитии марксистско-ленинской теории, в практике коммунистического строительства сыграли XX и XXI съезды КПСС.

Закон жизни партии — неукоснительное соблюдение ленинских норм партийной жизни и принципа коллективности руководства, повышение ответственности партийных органов и их работников перед партийной массой, обеспечение роста активности и самостоятельности всех коммунистов, их участия в выра-

ботке и проведении политики партии, развитие критики и самокритики. Это — непереносимое условие идейной и организационной крепости самой партии, укрепления единства и сплоченности партийных рядов.

Коммунистическая партия Советского Союза исходит из того, что непримиримая борьба с ревизионизмом, догматизмом и сектантством, со всякими отступлениями от ленинизма — необходимое условие дальнейшего укрепления единства международного коммунистического движения, упрочения социалистического лагеря.

КПСС — неотъемлемая составная часть международного коммунистического и рабочего движения. Она рассматривает коммунистическое строительство в СССР как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества.

Проект Программы КПСС находит живейший отклик в сердцах советских людей, встречает их единодушное одобрение. Трудящиеся Советского Союза видят в этом документе выражение своих жизненных интересов, своих чаяний и надежд.

Проект Программы КПСС будет широко обсуждаться на собраниях коммунистов во всех первичных партийных организациях, на районных, городских, областных, краевых конференциях и съездах компартий союзных республик. Партийные организации должны обеспечить обсуждение и разъяснение этого документа среди всех трудящихся.

На страницах „Правды“ будет вестись обсуждение проекта Программы КПСС. Коммунисты, все желающие принять участие в обсуждении приглашаются направлять в редакцию свои письма, статьи, предложения и замечания.

Вооруженный великой марксистско-ленинской программой строительства коммунистического общества, советский народ еще теснее сплачивает свои ряды вокруг Коммунистической партии, уверенно идет вперед, к победе коммунизма!

## Декадник по завершению уборки урожая

### Под весь яровой клин

Хлеборобы сельскохозяйственной артели имени М. И. Калинина усиленными темпами ведут уборку урожая и проделку хлеба государству.

Хорошо трудятся механизаторы второй и первой комплексных бригад, возглавляемых тт. Удаловым и Фандеевым. Они первыми закончили косовицу хлебов и организованно приступили к их обмолачиванию. Высокопроизводительно работают машинисты тт. Овчинников, Кузнецов и Белов, скосившие хлеб более чем с 200 гектаров каждый.

На обмолоте впереди идут комбайнеры тт. Абрамов, Бабышкин и Турченко. Они намолотили свыше тысячи центнеров зерна каждый.

В комплексе с уборкой ведется сволокивание и скирдование соломы. В ночное время механизаторы используют все свободные трактора на пахоте зяби.

Удаловцы решили всахать зябь под весь яровой клин не позднее пятого сентября. Производительно трудятся здесь трактористы тт. Боков, Ганичкин, Солдатов, Бурлаков.

Приступила бригада и к уборке в силос „королевы полей“. Начали эту работу комбайнер тов. Овчинников и тракторист тов. Лукин. Первые две тысячи центнеров измельченной массы заложено в силосную траншею.

С. КОВАЛЕВ.

## УВЕЛИЧИМ ПОСЕВЫ ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ

Интересы страны требуют расширения посевов озимых культур и особенно пшеницы, как наиболее ценной продовольственной культуры. Озимая пшеница дает зерно качественно более высокое нежели рожь и ничуть не ниже мягких сортов яровых пшениц. Преимущество озимой пшеницы состоит еще и в том, что в засушливых условиях Юго-Востока, при условии правильного возделывания, она для своего развития использует осенние, зимние и весенние запасы влаги и, таким образом, дает гарантированный урожай.

Данные Балакловского сортоиспытательного участка показывают, что за счет этих осадков, озимая пшеница дает не меньший урожай, чем даже рожь и яровая пшеница.

В 1959 году на участке ее получено с гектара почти вдвое, в прошлом — в полтора и в текущем году почти в два раза больше, чем яровой пшеницы.

В колхозе имени В. И. Ленина, например, урожай ее получили 19,6, а ржи — 15 центнеров.

В нынешнем году наш район должен посеять озимой пшеницы не менее пяти тысяч гектаров.

### ПАШУТ ЗЯБЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ

В первой комплексной бригаде колхоза имени Карла Маркса в дни декадника полным ходом идет уборка ранних зерновых, сволокивание и скирдование соломы.

Трактористы тт. Соснин и Рябкин на тракторах «Беларусь» одной волокушей собирают соломку почти с 100 гектаров за день. Всего за последнюю неделю здесь убрано ее с площади более тысячи гектаров.

Одновременно ведется пахота зяби. Днем работают три трактора ДТ-54, которые пахнут по 7—8 гектаров за смену каждый, а в ночное время используются тракторы, буксирующие днем комбайны.

Всего по бригаде поднято зяби 300 гектаров.

А. ДЯКОНОВА.

### КОМСОМОЛЬЦЫ В ДОЗОРЕ

С первых дней уборки урожая на главных дорогах района начали патрулировать комсомольцы школ города.

Одной из первых получила красные повязки и флажки шестерка из школы № 1, возглавляемая секретарем комсомольской организации Таней Жарун. Получив боевое задание, комсомольцы отправились по своим местам.

На следующий день на столе секретаря райкома комсомола лежал короткий рапорт: „На natalьинской дороге остановлены машины №№ 38-49 и ЗУ 08-08. Из их кузовов на дорогу сыпалось зерно“.

В последующие дни на дорогах почетную вахту посменно несли комсомольцы той же школы Галля Вертынская, Клава Штырлина, Володя Шапошников, Лида Шалашова, Таня Жарун и Виктор Шапошников.

Материал о недисциплинированных шоферах они передают в сатирическую газету „Крокодил“ хлебоприемного пункта.

А. ПЕТРОВА.

## Совещание секретарей партийных организаций

Райком КПСС провел совещание секретарей партийных организаций по вопросу ознакомления трудящихся с проектом новой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Сообщение по этому поводу сделал секретарь райкома КПСС тов. Копенкин В. В.

На предприятиях, стройках, в колхозах и совхозе района начались коллективные читки проекта Программы. Тру-

дящиеся горячо одобряют его, высказывают свои мысли, думы и чаяния, выражают стремление работать еще лучше, чтобы успешно выполнить намеченную родной партией задачу построения коммунистического общества в нашей стране.

С 4 августа проект Программы будет обсуждаться в первичных парторганизациях, а затем на общих собраниях предприятий,строек, в колхозах и совхозе.

Дадим Родине корд в этом году!

# ВЫШЕ ТРУДОВОЕ НАПРЯЖЕНИЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТЭЦ, В СРОК СДАДИМ ЕЕ В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ!

С каждым днем растет трудовое напряжение строителей Балаковской ТЭЦ, имеющей важное значение для пуска первой очереди строящегося комбината искусственного волокна.

О том, как ведутся работы на строительстве этого пускового объекта, о своих трудовых подарках XXII съезду КПСС и рассказывают в публикуемых ниже письмах строители ТЭЦ.

## В ВАШ АДРЕС, ТОВ. ОРЛОВ!

Наша бригада монтажников-трубокладчиков, состоящая из 20 человек, производит монтаж дымовой трубы строящейся ТЭЦ. Работаем в три смены, проводя одновременно и бетонирование. В ближайшие дни приступим к выполнению футеровочных работ и выложим внутри всю трубу кирпичом. Монтажник Михаил Гуляев занимается изготовлением красильных кистей, которые скоро пойдут в дело.

Бригада в основном состоит из молодежи, которая трудится с огоньком. В июле мы сделали тридцать метров ствола трубы — это неплохие результаты.

В коллективе есть товарищи, которые готовы стать мастерами. Это — Константин Петров, Александр Ярошенко, Анатолий Беспалько, недавно окончившие строительный и монтажный техникумы. Сейчас выпускники получают, работая на монтаже, хорошие трудовые навыки.

В настоящее время почти все наши работы производятся на большой высоте. Мы говорим об этом потому, что вот уже в течение двух недель бесплодно обращаемся к главному инженеру строительного управления № 3 тов. Орлову с просьбой обеспечить технику безопасности.

Дело в том, что для предо-

хранения находящихся внизу людей от падающих с большой высоты предметов, необходимо сделать защитный козырек. Он должен быть расположен вокруг трубы и над приемным бункером.

Кроме того, в районе монтажа трубы крайне необходимо во избежание несчастных случаев оборудовать запретную зону. Однако тов. Орлов отделяется лишь обещаниями.

Плохо обстоит дело с транспортом, доставляющим нас на работу и обратно. Редко, когда попадаем на стройплощадку вовремя.

Нельзя нам и задерживаться на работе. С высоты мы вынуждены спускаться за полчаса после окончания смены, иначе машина с рабочими уйдет без нас. На опыте убедились, что тогда в Ивановку, где мы живем, придется идти пешком. Особенно часто это бывает во время работы второй и третьей смен.

Неважно у нас и с жильем. В вагонном городке и в помещении, что находится в Ивановке, куда нас поселили, не хватает стульев, табуреток, вешалок.

Обращаемся к руководству строительства с просьбой помочь нам в создании хороших условий.

Борис КОМОЛОВ,  
монтажник участка  
«Спецжелезобетонстрой».

## Важное событие в жизни бригады

Недавно в жизни нашей бригады произошло очень важное событие — она получила звание коллектива коммунистического труда.

Нас, монтажников сборного железобетона, в бригаде 12 человек. Все мы учимся, повышая трудовую квалификацию. Почти все являемся смежниками профессионалами — электросварщиками, бензорезчиками и другими.

Сейчас бригада работает на монтаже панелей на главном открытом распределительном устройстве и ведет монтажные и сварочные работы на мазуто-насосной станции.

Став на вахту в честь предстоящего XXII съезда родной Коммунистической партии, мы часто монтируем в сменах не 14, как указано в задании, а 20 кубометров сборного железобетона.

Темпы работы были бы еще выше, если бы не сдерживали их механик строительного управления № 3 тов. Жуков, вовремя не поставивший нам стropy и кислород.

Тормозит поставку строительных комплектов, плит междуэтажных перекрытий и ригелей завод по изготовлению железобетонных изделий и конструкций.

Бригада наша дружная, вместе посещаем кино, всей бригадой ездим в колхоз имени Карла Маркса на уборку урожая.

Так, дружно проводя трудовые и выходные дни, мы вносим свой вклад в строительство светлого коммунистического завтра.

Н. БЕЛОВ,  
бригадир монтажников  
второго участка  
строящейся ТЭЦ.



Бригада коммунистического труда, руководимая тов. Минеевым, ведет работы нулевого задела на корпусе вискозы комбината искусственного волокна. Ее коллектив готовит фунда-

менты под оборудование и основания под полы.  
На снимке: бригада тов. Минеева.

Фото И. Сидоренко.

## Сдерживают поставщики

Участок «Гидромонтаж» направил на строительство ТЭЦ восемь бригад, которые ведут монтажные работы главного корпуса.

Мы монтируем подкрановые балки, готовим к испытанию стотонный кран, устанавливаем стеновые панели. Кстати, последнее — самое узкое место в нашей работе. Поставщик «Куйбышевгидрострой» задерживает отгрузку в наш адрес стеновых панелей. Это, в свою очередь, тормозит закрытие главного корпуса.

Халатно относятся к поставкам и один из заводов Министерства строительства электростанций, который задерживает оконные переплеты.

Кроме всех перечисленных работ, участку «Гидромон-

таж» поручено смонтировать трубу на пиковый водогрейный котел.

Однако до сих пор дирекция ТЭЦ не представила для нас чертежи. Нет и самой трубы, которую должен поставить куйбышевский завод.

Сейчас наша первая и неотложная задача — окончить монтаж подкрановых путей машинного зала и в ближайшие дни сдать в эксплуатацию стотонный кран. После этого широким фронтом разведем работы по монтажу стеновых панелей главного корпуса.

Хорошо трудятся у нас бригады тт. Егорова, Кукаркина, Омшина. Высоких показателей в труде добиваются электросварщики Владимир Александро-

вич Войтенко, Михаил Николаевич Скотников, Иван Павлович Муравьев.

Маяками участка по праву считаются монтажники Виктор Иванович Шамрицкий, Виктор Николаевич Артемов, Алексей Михайлович Кадушкин и Александр Григорьевич Ситник.

Равняясь на них, наши бригады взяли обязательство как можно быстрее завершить монтажные работы первой очереди главного корпуса и приступить к монтажу второй очереди.

Выполнение всех работ в сжатые сроки и с высоким качеством будет нашим трудовым подарком предстоящему XXII съезду КПСС.

Н. ТЮРИН,  
старший прораб  
участка  
«Гидромонтаж».

## РИТМИЧНЕЙ ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ

Сейчас мы ведем бетонирование пола дилаторного отделения строящейся теплоэлектростанции. Однако бригада часто простаивает по вине руководства большого бетонного завода, неритмично снабжающего нас бетоном.

Неоперативно работает и диспетчерская служба нашего строительного управления № 3. Часто бывают такие случаи, когда бригаде необходим бетон, а диспетчер, игнорируя наш заказ, направляет его в другое прорабство.

Возникает неорганизованность в работе и в связи с транспортом, доставляющим нас на ТЭЦ и обратно.

Однако, несмотря на все

эти недостатки, бригада наша дружно и успешно трудится, готова достойную встречу предстоящему XXII съезду КПСС.

Многие члены коллектива учатся. Наш маяк Володя Золотарев посещает курсы эксплуатационников, работающие по вечерам на ТЭЦ.

Готовится к поступлению в филиал политехнического института комсомолец Виктор Буслав.

Почти все мы имеем по несколько строительных профессий: электросварщиков, бетонщиков, плотников. Сами выполняем земляные, опалубочные и монтажные работы.

А. ШАПОШНИКОВ,  
бригадир бетонщиков  
главного корпуса ТЭЦ.

## Обеспечьте нам фронт работ

Коллективу нашей бригады поручен монтаж водогрейного котла ТЭЦ. Мы боремся за звание коллектива коммунистического труда. Все рабочие выполняют производственные задания. Отлично трудятся наши маяки — комсомолец Вячеслав Гальченко, Кирилл Петрович Попов, Александр Никитин.

Соревнуясь в честь предстоящего XXII съезда КПСС с бригадой монтажников Михаила Зевакина, мы взяли обязательство на десять дней раньше срока закончить монтаж котла и сдать его в эксплуатацию.

Но в нашей работе есть очень серьезные помехи, о них я и хочу поговорить.

Много времени мы потеряли из-за задержки оборудования, которое поставляет котельный завод. Тормозит работу и строительное управление № 3 во главе с начальником тов. Чепелкиным. Фундамент под пиковый котел готов, но по вине управления не оборудована монтажная площадка. Это сильно сдерживает монтаж котла.

П. ЧЕРКАСОВ,  
бригадир монтажников  
треста  
«Волгоэнергомонтаж».

## Новые магазины

Недавно на строительстве комбината искусственного волокна открылись два магазина. Они имеют четыре отдела: продовольственный, овощной, молочный и промтоварный.

Строительство магазинов вел первый, а отделочные работы — второй участок второго строительного управления № 2 Саратовгэсстрой.

Н. ПЕТРОВ.

# СЕЛО, КАКИХ МНОГО

Трансильванское село, расположенное на плоскогорье у подножия города Сибю, ничем не отличается от многих других. Земли здесь нельзя сказать, чтобы очень щедрые. И все же коллективное хозяйство Кристиан — хорошее хозяйство.

Общее собрание в большом зале Дома культуры. Прения в полном разгаре.

— Цветы дают больше дохода, чем овощи.

— Дают! — вскопала Сузанна Стурн. — Но если так рассуждать, то значит, что, кроме кошелька, мы ничего другого и знать не хотим.

— Правильно! — решительно поддержали другие. — Сузанна права!

— Давайте подумаем, — продолжала женщина, — как рассуждали партия, государство, когда помогали нам укреплять хозяйство, когда прислали к нам агронома, предоставили нам кредит для покупки племенного скота? Наше село в двух шагах от Сибю. Овощи и зелень нужны городу больше, чем цветы.

За некоторыми исключениями коллективисты поддержали Сузанну Стурн и решили, что теплица в 700 квадратных метров будет использована не только для цветов, но и для парниковых овощей и рассады. Огороды теперь занимают 32 гектара. С весны до поздней осени грузовики коллективного хозяйства возят зелень и свежие овощи в город. В прошлом году коллективное хозяйство заключило контракт на поставку государству 30 вагонов овощей и 15 вагонов продано на рынке.

Мелкособственнический дух, стремление укрыться в панцире личных интересов уходят все дальше и дальше, а вместо них укореняется дух коллективизма. Отметим очень показательный в этом отношении факт. Одна из основных культур хозяйства Кристиан и других окрестных колхозов — картофель. Прошлым летом на картофельных полях появился самый грозный враг этой культуры — колорадский жук. Агроном Юлиу Нирештяну был ужасно расстроен и сказал председателю:

— Надо немедленно обрызгать поля инсектицидами. Всех жуков мы все равно не сможем истребить, но хотя бы большую часть.

## Крупная оросительная система

В окрестностях Шанхая, крупнейшего города КНР, закончено строительство первой очереди электрифицированной ирригационной системы. Ее насосные станции оросят 15 тысяч гектаров полей овощеводческих хозяйств.

Сегодня исполняется 21 год со дня образования Молдавской ССР.

Страна на пути всех бед — так называл древний летописец Молдавию. Веками стоял молдавский народ под игмом турецких султанов, венгерских феодалов, польских панов, румынских бояр, под гнетом помещиков. Наделы крестьянской земли были столь малы, что как горестно шутили бедняки, «поперек их каруцу (телегу) поставить нельзя было».

В старой Бессарабии насчитывалось 467 крупных помещиков, владевших 981 тысячей десятин земли. Монастырям при-

надлежало 183 тысячи десятин. Зато 208 тысяч крестьянских дворов вообще не имели земли. В Бессарабии было больше церквей, чем школ, больше «божних просветителей» — попов и монахов, чем учителей.

Светом большого человеческого счастья осветила села и города Молдавии Советская власть. Из глухой забитой окрестности России, из задворков боярской Румынии Молдавия превратилась в цветущий край, в республику передового хозяйства и культуры.

В 1958 году по

## ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ БРАТСКИХ СТРАН

— Уничтожим всех, чтобы и следа от вредителей не осталось, — сказал председатель.

— Колорадский жук обладает невероятной способностью размножаться. Если на каждом кусте останется только по одному живому жуку, то через несколько дней их будет сотни.

— Не останется ни единого! В поле вышло все село: мужчины, женщины, дети, молодежь и старики. Жуков, уцелевших после обрызгивания инсектицидами, собирали руками, по одному. Внимательно осматривали каждый куст, каждый стебель. И опасное насекомое с полосатой спинкой было уничтожено.

Факты, свидетельствующие об изменениях в сознании людей из Кристиана, встречаются на каждом шагу. Во внутреннем дворе коллективного хозяйства рядом стоят два коровника. Первый выстроен в 1953 году, другой — в прошлом. Коровники — близнецы одинаковой вместимости (по 100 голов) — построены из одинакового материала, и все же, когда заглянешь в бухгалтерские счета, замечаешь разницу: второй обошелся вдвое дешевле. Почему? Коллективисты строили его методом общественного строительства. В этом году тем же методом коллективисты строят еще один телатник. Методом общественных работ будут проведены и важные землеустроительные мероприятия.

Подходящий человек на подходящем месте — таким принципом руководствуются коллективисты Кристиана в организации труда. Когда стало понятно, что председатель слишком мягок и не обладает организаторскими способностями, собрание сняло его с этой должности и выбрало самого достойного из бригадиров-полеводов Иосифа Куфлейтера. Людьми, подходящими для того или иного производственного участка, считаются только те, кто по настоящему увлекается своим делом, кто овладел основными знаниями в этой области.

Василе Пышу уже четыре года возглавляет вторую полеводческую бригаду. В эти годы он старательно занимался на агротехнических курсах, каждую зиму

организующихся в коллективном хозяйстве; систематически читал книги и брошюры о различных сельскохозяйственных культурах, ежедневно советовался с агрономом. Он многому научился и применяет это на практике. Теперь он знает, как лучше всего проводить яровизацию картофеля, чтобы сократить вегетационный период, умеет сделать дополнительное искусственное опыление, знает, когда, в каких количествах и какого рода химические удобрения нужны культивируемым растениям и почве и т. д.

Николае Брэдеску в 1950 году, с самого основания коллективного хозяйства, работает на огородах. Его репутация замечательного овощевода распространилась за пределы села. К нему часто приезжают для обмена опытом овощеводы из соседних сел. Они обсуждают с ним наиболее подходящие гибриды помидоров, методы химической борьбы с вредителями в рассадниках и другие проблемы огородничества. Его домашняя библиотека завалена книгами, брошюрами и журналами. Нужные места в них подчеркнуты карандашом.

Зоотехник Илие Чочу, бригадир второй бригады, я нашел на молочной ферме. Он внимательно следил за составлением рациона: столько-то силосной кукурузы, столько-то отходов, столько-то концентратов в смеси с кальцием и сена, чтобы рацион содержал необходимые питательные вещества, имел достаточное количество протеина, витаминов, солей. По сравнению с 1955 годом надой молока от одной коровы вырос больше чем в три раза. На молочной ферме коллективного хозяйства 150 коров; к концу года их будет 211, а в 1965 году — 600!

Любопытно, что в селе Кристиан улицы пронумерованы. И больше всего новых домов построено на улице № 9. Приятная внутренняя обстановка, мягкая мебель, а в кухне — газовые плиты и стиральные машины. Женщины Кристиана быстро привыкли к этим домашним удобствам. В сельском магазине продаются полупроводниковые радиоприемники. Здесь же девушки покупают себе на платья тонкие шелковые и синтетические ткани. В отделе технических товаров узнаем, что только за последние месяцы продано четыре мотоцикла. Продавец радостно показывает платежные квитанции и читает нам имена покупателей: Ион Кристианоу, Матей Стигер, Михай Биндер, Матей Шум. Все они — коллективисты.

Обычное трансильванское село, каких много. Социализм внес сюда, как и повсюду в стране, структурные изменения в труд, в сознание, в жизнь людей.

М. РОТАРУ.  
(«Народная Румыния» № 6, 1961 г.)

## КЛАДОВАЯ СОЛНЦА

В сравнении с 1940 годом валовая продукция промышленности республики возросла почти в 7,5 раза. За этот период выработка сахара увеличилась почти в 11 раз, вина виноградного — в 12 раз. Молдавия произвела в 1959 году более 317 миллионов условных банок консервов в год, а вся консервная промышленность царской России в 1913 году выработала всего 95 миллионов условных банок консервов.

За семилетку в Молдавии будет построено 16 маслозаводов, сахарных

выработка сахара возрастет в 2,6 раза, тем самым молдавский народ внесет свой вклад в выполнение решений XXI съезда КПСС о доведении выработки сахара на душу населения до 41—44 килограммов.

В течение семилетки выйдут в строй 6 новых консервных заводов. Молдавия станет в будущем садом Советского Союза, дающим стране виноград, вина, соки, фрукты, консервы.

Большее место в сельском хозяйстве Молдавии занимают также кукуруза, подсолнечник, сахарная

свекла, табак, овощи, эфиромасличные культуры.

Огромные изменения произошли за годы советской власти в культуре республики.

Бессарабская культура! На лице каждого эти слова вызывают улыбку. Не знаешь, где и искать признаков этой культуры? — писалось в одном из дореволюционных журналов.

В 1959 году в Молдавской ССР на 10 тысяч населения обучалось в 2—3 раза больше студентов, чем до Франции, Западной Германии, и в

6 раз больше, чем в Турции.

В республике действует около 1600 библиотек, 5 кинотеатров, Молдавская государственная филармония, хоровая капелла «Дойна», ансамбль народного танца «Жок», своя киностудия.

Молдавию называют краем садов и виноградников. Краем садов и виноградников она была всегда. Но никогда этот сад не расцветал так полно и красочно, как в наши дни, в дни великой битвы партии за счастье простого человека. Кладовая солнца, полная неисчислимых сокровищ — такова сегодняшняя Молдавия!

## В честь дня Военно-Морского Флота

На водной базе спортивного общества «Спартак» 30 июля состоялись соревнования пловцов, посвященные Дню Военно-Морского Флота. Пловцы соревновались в заплывах на 100, 200 и 400 метров.

Хороших результатов добился тов. Скорописцев. Дистанцию в 200 метров он прошел первым.

В норму третьего спортивного разряда для взрослых уложилась ученица школы № 2 Валя Дурандина. Сто метров вольным стилем она прошла за 1 минуту 39,4 секунды.

Хорошо прошел сто метров на спине учащийся той же школы Анатолий Мишуро.

Вечером в парке судоремонтного завода победителям соревнований были вручены грамоты.

## ЗВЕЗДА

Ты не была  
Звездой факультета  
Ни в спорте,  
Ни в познании наук.  
Застенчивой,  
Простой  
И незаметной  
Всегда считалась  
Средь своих подруг.  
«Как хорошо быть  
сильным,

Смелым,  
Ловким!» —  
Так говорила ты  
Себе порой.

И начала с упорством  
Тренировки:  
Метала диск  
И летом,  
И зимой.

Бывало,  
Мышцы ныли  
И болели,  
Саднило от мозолей  
Пальцы рук,  
Но знала ты:

Во всяком трудном деле  
Победа  
Не дается вдруг.  
И вот недавно  
Так метнула круто  
На стадионе  
В небо  
Диск литой,  
Что он  
В лучах заката  
В ту минуту  
Был очень схож  
С вечерней звездой!

В. КАЧАЕВ.

## В новое здание

На заводе имени Ф. И. Дзержинского окончилось строительство здания заводоуправления. Оно дано в эксплуатацию. В настоящее время в новом помещении размещается техническая библиотека, отделы главного технолога, технического контроля и другие службы.

## РАДИОПЕРЕДАЧИ

2 августа: 17.05 «На рубежах семилетки». 17.30 Поет Эрико Карузо. 18.10 Концерт песни «Здравствуй, солнце». 18.45 Н. Пейко — симфоническая поэма «Строителям грядущего». 19.20 Отвечаем на ваши вопросы. 19.45 Радиотелевизор советской песни. 20.00 Из цикла «Этапы большого пути». 21.15 «Питание при атеросклерозе». Беседа профессора В. П. Соколовского. 21.30 Музыкальная передача «Мир и дружба». 23.00 Римский-Корсаков — сюита из оперы «Снегурочка», Испанское каприччио.

3 августа: 16.30 Литовские народные песни и танцы. 17.30 Беседа «Космические ритмы природы». 17.45 Эстрадные ансамбли. 18.10 Концерт по заявкам тружеников колхоза имени С. М. Кирова Марьяновского района Омской области. 18.30 Передача для молодежи «Говорят участники форума». 18.45 Вариации на народные темы. 19.30 Трансляция концерта. 21.15 Концерт лауреатов VI и VII фестивалей молодежи и студентов в Москве и Вене. 23.00 Танцевальная музыка.

## Литературные ДАТЫ

2 августа 1933 года открылся Беломорско-Балтийский канал. 3 августа 1940 года Литовская ССР принята в состав Союза ССР. 3 августа 1967 года открылась III конференция РСДРП.

## Долгота дня

2 августа: восход солнца в 4 часа 35 минут, заход в 20 часов 36 минут, долгота дня 16 часов 01 минута; заход луны в 12 часов 02 минуты, восход в 23 часа 07 минут.

3 августа: восход солнца в 4 часа 37 минут, заход в 20 часов 34 минуты, долгота дня 15 часов 57 минут; заход луны в 13 часов 18 минут, восход в 23 часа 32 минуты.

## ПОГОДА

Сегодня ожидается небольшая облачность без осадков. Ветер переменный, слабый до умеренного.

Температура днем 33—35 градусов тепла.

## Редактор П. З. НАУМОВ.

Горюшко Анна Ивановна, проживающая по Красноармейской, 30, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Горюшко Ильей Андреевичем.

Дело подлежит рассмотрению в Саратовском облсуде.